

# 南沙两新机场为公益服务再添支点

可为南海岛礁物资运输、人员往来、医疗救护提供更快捷交通方式

## H 一版延伸

■ 新华社记者 凌朔

中国政府征用的两架中国民航客机13日分别对南沙群岛美济礁和渚碧礁新建机场成功完成试飞活动，为中国在南海地区提供更为广泛的海上公益服务增添了新支点。

当天，南方航空公司和海南航空公司两架民航客机先后从海口美兰国际机场起飞，经过近2个小时的飞行，分别于10时28分、10时29分在渚碧礁新建机场和美济礁新建机场平稳着陆并于当日下午返回海口，试飞成功。

此前一天，中国民航飞行校验中

心一架塞斯纳CE-680型飞机对美济礁和渚碧礁新建机场成功完成校验飞行。

这是自今年1月南沙群岛永暑礁新建机场成功完成校验和试飞活动以来，中国南沙群岛另外两座通过校验和试飞的机场。13日的校验及试飞活动充分证明美济礁和渚碧礁新建机场具备保障民航客机安全运行的能力，可为岛礁物资运输、人员往来、医疗救护提供更加快捷的空中交通方式。

永暑礁、美济礁和渚碧礁三座机场将为国际航班飞行最为繁忙的南海空域提供航空气象、通信导航、紧急备降、海难救助、海洋监测、环保科考、航班追踪等多方位服务。这些机场将与此前中国在华阳、赤瓜、渚碧、

永暑礁先后建成并投入使用的4座大型多功能灯塔以及即将建成的美济礁灯塔主体工程一道，成为中国向南海地区提供国际公益服务的重要组成部分。另外，按照国家二级医院标准建造的永暑礁医院已于今年6月底正式启用。

据悉，永暑礁机场自建成以来已在多次海上应急救援活动中发挥了重要作用。

12日，就在中国在南沙群岛美济礁和渚碧礁新建机场进行校验飞行的当天，菲律宾南海仲裁案仲裁庭抛出所谓裁决。一些西方媒体因此将这两件事挂钩，妄加猜测与评论。但事实是，中国组织民航飞机在海南岛和自己进驻的南沙群岛美济礁和渚碧礁之间飞行，是中国主权范围内的

事。根据相关国际法和国际惯例，国家航空活动由主权国家自主负责实施。中方有关活动合法、合理、合法，无可指摘。

今年1月永暑礁新建机场成功试飞后，斯里兰卡国际关系与战略研究院院长阿桑加·阿贝亚古纳塞克拉曾针对一些别有用心的西方官员言论及媒体报道发表观点。他说，中国在自己领土内的机场进行试飞，既是为了发展本国民航事业、满足各类民事需求，也是出于履行国际责任和义务的需要。

南海是联系中国与世界各地非常重要的海上通道，也是太平洋和印度洋之间的海上走廊，更是重要渔场，船舶通行密度大，通航环境复杂，气象海况多变。一直以来，南海海域

船舶航行的安全保障设施、海上应急救助力量以及船舶溢油反应力量和设施不足，影响和制约了南海海域通航安全和经济社会发展。

随着中国在南沙岛礁上建设机场、灯塔、医院、海洋气象观测站、岛礁科学研究中心和生态建设实验基地等设施，中国正在承担和履行越来越多的海上公益服务，不仅提供海上搜救与救助、气象预测、海啸预警等服务功能，还有效保障了航行安全，降低了船只搁浅触礁的风险，并在海洋观测与科研、海洋生态研究、海洋生态保护等领域取得积极进展。这是中国作为负责任地区大国为南海地区和平与发展所做出的重要努力。

(新华社北京7月13日电)

中



## 上半年东寨港新种红树7000多株

日前，记者在海南东寨港国家级自然保护区内看到，这里新种植的红树长势良好。今年上半年保护区开展了形式多样的生态宣传和义务植树活动，共种植红树7000多株。同时，还繁育出280多株濒危植物红榄李，2014年的调查数据显示当时国内仅海南存有14株。

本报记者 王凯 摄

## 《天涯浴血》主要演员林毅杰：以“严苛”细节锻造艺术精品

■ 本报记者 陈蔚林 实习生 陈卓斌

“为共产主义事业而死，虽死犹生。做反动势力的走狗、帮凶，虽生犹死！”

铮铮誓言振聋发聩，荧幕上，革命先驱李硕勋被国民党反动派打断双腿，只能被人们用竹筐从监牢里抬出，但高高举起的拳头仍然坚毅有力……

关注大型史诗电视连续剧《天涯浴血》的观众，大多都会被此场景深深打动。1931年6月，时任中共广东省省委书记李硕勋，受党的委派前来海南指导武装斗争，却因叛徒出卖而不幸被捕，同年9月在海口市东校场英勇就义。

军委指导武装斗争，却因叛徒出卖而不幸被捕，同年9月在海口市东校场英勇就义。

为了让观众感同身受地了解李硕勋的遭遇，编剧、导演、道具师、化妆师等都使出了浑身解数。比如，报道开头那幕震撼人心的“被国民党反动派打断双腿，只能被人们用竹筐从监牢里抬出”，就是编剧李福顺、楚军红夫妇远赴台湾，从国民党党史馆里搜寻

而来的细节。

“我的妆应该是剧组里最难化的，光是身上的伤痕就得画一个多小时。因为戏接得很紧，每一个伤痕都必须与前一天的位置相符。每画一道伤痕，化妆师要拿着照片看好几遍。”扮演李硕勋的演员林毅杰介绍。

林毅杰还记得，那些黏黏的“血液”涂了满身是什么感觉，“毛孔被闷得透不过气不说，还引来一身苍蝇、蚊虫，洗也洗不干净。”

但是，他仍然坚持了下来，而且每个细节都追求完美。记者留意到，一场李硕勋被严刑拷打的戏里，林毅杰被绑在老虎凳上，小腿底下垫着好几块砖头。“拍的时候不到两分钟腿就麻透了。可以想象，当初革命先驱为了坚守党的秘密，付出了多么沉重的代价！”

让他印象最为深刻的一场戏，就是李硕勋在海口市东校场英勇就义的片段。原来的版本是他面对敌人的枪口，高喊口号然后应枪声倒地。总导演唐国强看了回放，坚持要求重拍一个版本：李硕勋轻蔑地望着敌人的枪口，枪声一响，一轮红日自东方升起。

虽然重拍这场戏，剧组要耗费不少人力、物力，但林毅杰支持唐国强的决定，“此时无声胜有声，第二版把这个情节升华了，留给人们的是不灭的希望。这便是李硕勋来海南，留给琼崖共产党人最珍贵的财富。”

(本报海口7月13日讯)

二季度全省城乡环卫综合整治督查排名出炉

**乐东陵水东方名列前三**

本报海口7月13日讯(记者孙慧 通讯员吴运梓)经过为期一个月的严格考核评比，今年第二季度全省城乡环境卫生综合整治督查排名出炉。从综合评定情况看，乐东、陵水、东方整体整治成果较好，评分名列前三位；文昌、定安、洋浦农村生活垃圾治理未落实到位，脏乱差面貌未改善，督查排名倒数。

督查发现，目前全省城乡环境卫生整治依旧有部分市县存在村庄“垃圾围村”，交通干线沿线及服务区加油站存在卫生管理混乱等问题。各市县府有关部门对垃圾治理也存在反弹现象。

## “2016集邮周”将于8月举办

本报海口7月13日讯(记者杨艺华 通讯员陈媛)记者今天从海南邮政获悉，由中华全国集邮联合会和中国邮政集团公司共同倡议发起的首届中国“集邮周”活动标志和宣传海报同步揭晓。“集邮周”活动将于8月份举办。

主编：罗清锐 美编：红胄

## 专题

我省启动希望工程精准扶贫计划，省人大代表黄桂提捐款300万元，设立第一个精准扶贫专项基金，600个贫困学子将获资助——

## 希望工程精准扶贫助贫困学子圆梦大学



省希望工程精准扶贫计划在海口正式启动。

连续17年坚持捐资助学，参与支持近百个公益活动，并连续数年走街串巷进行公益普法宣传。

根据海南省青基会与黄桂提现场签订的协议，300万元捐款将用于资助政府确定的600个贫困户的孩子完

成大学学业。这是黄桂提实施其长期助学计划——“不让一个孩子掉队”公益活动的延续。

截至目前，黄桂提已经个人捐资2000多万元用于该项目，帮扶3000多名贫困孩子完成学业。

得记不清了。这些年来，他的企业曾经遇到过各种各样的困难，但他一如既往地帮助贫困学子。”海南省青少年希望基金会秘书长琼光然说，他的行为足以感动海南，感动中国。

近年来，黄桂提走访了全省100多个村镇，亲眼目睹了贫困家庭的疾苦，为了支持海南基础教育事业的发展，他捐资奖励为海南教育事业做出突出贡献的人民教师；捐款为乡村小学建教学楼；他多次为贫困大学新生发放助学金；为学校和教师赠送图书；他分别向海南海口、万宁、屯昌等9个市县教育基金会捐款800多万元……黄桂提未曾求过回报。“如果非要说要回报的话，就是希望孩子们在今后的生活中有一颗慈善的心，力所能及地去帮助别人，把这种助人为乐的精神传承下去。”黄桂提说。

活动仪式上，他呼吁：全社会都行动起来，积极响应党和政府的号召，有钱出钱有力出力，一起帮助那些贫困地区和贫困群众早日摘掉贫困的帽子，过上小康幸福的日子。

### 相关链接

海南希望工程精准扶贫计划主要内容是通过开展希望工程精准扶贫圆梦行动，助贫困学生圆梦大学；通过开办“希望工程职校班”，让贫困学生免费接受职业教育，以技能立足社会；通过与城镇优质学校合作创办“希望工程（小学、初中、高中）班”，让贫困家庭子女接受免费的优质教育；通过实施“助医计划”资助患重大疾病的青少年，让贫困家庭不再“因病致贫”、“因病返贫”。

资助对象有五种人：一是政府确定的贫困家庭中考上大专以上的海南籍应届毕业生；二是政府确定贫困家庭中就读义务教育阶段和高中教育阶段的学生；三是政府确定的贫困家庭中有意向就读职业学校的学生；四是政府确定的贫困家庭中大学毕业后无职业的青年或有创业意向的务工青年；五是政府确定的贫困家庭中患重大疾病的儿童、青少年。

为了这个梦想，黄桂提一直信守，